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NEMZETISÉGI ÜGYEKÉRT FELELŐS TEMATIKUS MUNKACSOPORT  

 
IKT. SZÁM: VII-EJMCS/ 1/2(2025) 

 MELLÉKLET: JELENLÉTI ÍV 

EMLÉKEZTETŐ 

2025. JANUÁR 22. 

 

Helyszín: 1125 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/C. I. emeleti tárgyaló 

Időpont: 2025. január 22. 10.00 óra 

Tárgy: Nemzetiségi Ügyekért Felelős Tematikus Munkacsoport ülése 

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint 

 

Dr. Fürjes Zoltán helyettes államtitkár köszöntötte a résztvevőket, ismertette a napirendet, 

amely megegyezik a meghívóban foglaltakkal.  

 

1.napirend: A 2025. évi választások tapasztalatai. Az új közgyűlések és képviselőtestületek 

felállása 

Előadó: dr. Fürjes Zoltán egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár, 

Miniszterelnökség 

Dr. Fürjes Zoltán helyettes államtitkár elmondja, hogy a nemzetiségekkel közösen került 

módosításra a nemzetiségi törvény. Három kategória került felállításra arra vonatkozóan, hogy 

milyen esetekben lehet nemzetiségi önkormányzati választást tartani. Az eredeti szabály az volt, 

hogy 25 fő, cenzussal igazolt nemzetiségi személy jelenléte szükséges a településen. Ez 

kiegészítésre került azzal, hogy akkor is kiírható a nemzetiségi önkormányzati választás, ha 

2019-ben alakult a településen nemzetiségi önkormányzat és legalább 20 fő adott 

nemzetiséghez tartozó személy él a településen. Amennyiben az előbbi két feltétel nem teljesül, 

a választás akkor is kiírható, ha van a településen működő nemzetiségi köznevelési intézmény.  

Azóta mind a 13 országos nemzetiségi önkormányzat és a legtöbb települési önkormányzat is 

megalakult.  
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Tircsi Richárd főosztályvezető (Nemzetiségi Főosztály, Miniszterelnökség) hozzáfűzi, hogy 

a területi nemzetiségi önkormányzatok száma 44 darab, az ukrán területi nemzetiségi 

önkormányzatok száma egyről háromra nőtt. 

 

2. napirend: A 2025. évi költségvetés nemzetiségi vetülete 

Előadó: dr. Fürjes Zoltán egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár, 

Miniszterelnökség 

Dr. Fürjes Zoltán helyettes államtitkár kifejti, hogy a magyar Kormány 2,3 milliárd forinttal 

többet tud a nemzetiségekre fordítani, mint egy évvel korábban. Helyettes Államtitkár Úr 

kifejezi köszönetét Ritter Imre képviselő úrnak és az Országgyűlés Magyarországi 

Nemzetiségek Bizottságának az ebben kifejtett tevékenységéért. 

Számos gyakorlati könnyítés került bevezetésre elősorban a működési támogatások 

felhasználási idejével összefüggésben. A megelőző év decemberi munkabérek, járulékok, 

valamint a decemberben felhasznált, de csak januárban kiszámlázott rezsi is elszámolható már 

a tárgyévi költségek között. 

Az eddig nyújtott támogatások továbbra is biztosítottak lesznek. 

A Pro Cultura Minoritatum Hungariae díjhoz 2025. évtől 500 ezer forint pénzjutalom is társul.  

A Ritsmann Pál Nemzetiségi Általános Iskola egyedi támogatásban kap 120 millió forintot a 

felújítási munkálatok befejezésére. 

A Bakonynánai Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola tornaterem építése 67 millió 

forint támogatásban részesül. 

A Budakeszi Német Nemzetiségi Általános Iskola felújítása és bővítése is támogatott.  

A Rákóczi úti szlovák központ épületének felújítása folyamatban van. 

Ritter Imre német nemzetiségi képviselő kiemeli, hogy a támogatásemelés különös 

jelentőőséggel bír, hiszen két évig elvonások voltak. 754,3 millió forinttal került megemelésre 

a romákon kívüli 12 nemzetiség országos önkormányzatának költségvetési támogatása, amely 

20%-os többletet jelent. A nemzetiségi intézményt fenntartó nemzetiségi önkormányzatok 

támogatása az eddigi 1 millió 40 ezer helyett 3 millió 120 ezer forintra nőtt. A helyi nemzetiségi 

önkormányzatok által fenntartott nemzetiségi intézmények működésének kiegészítése, 

valamint beruházási-fejlesztési támogatása került helyreállításra, ennek összege várhatóan 1,1 

milliárd forint lesz. A nemzetiségi önkormányzatok, szervezetek által fenntartott közterek, 

gyűjtemények, kulturális intézmények működtetésére körülbelül 300 millió forint áll 

rendelkezésre 2025-ben. Összefoglalva megállapítható, hogy az elmúlt 8-10 év eredményeit 

sikerült fenntartani (pl. nemzetiségi pedagógus pótlék, Nemzetiségi Pedagógus 

Ösztöndíjprogram).  
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Dr. Fürjes Zoltán helyettes államtitkár kiemeli, hogy 2010 óta a nemzetiségeknek nyújtott 

támogatások összege hatszorosára emelkedett. 

Kraszlán István (nemzetiségi referens, Belügyminisztérium) kiegészítésként elmondja, hogy 

a pedagógus béremelés fenntartótól függetlenül a nemzetiségi pedagógusokat is érinti, és a 

nemzetiségi önkormányzatokat megillető költségvetési támogatások nominális értéke is 

emelkedett. 

 

3. napirend: A 2025. évi nemzetiségi pályázatok  

Előadó: dr. Fürjes Zoltán egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár, 

Miniszterelnökség 

A nemzetiségi civil szervezetek pályázata 2025. január 21-én került meghirdetésre 450 millió 

forintos keretösszeggel. Minimum 300 ezer, maximum 5 millió forint nyerhető el a pályázók 

által. A pályázaton belül elkülönített 40 millió forint összegig hangszerek és fellépőruhák 

beszerzésére van lehetőség. Előnyt élveznek azok a pályázatok, amelyek hagyományos, több 

száz éve jelenlévő hagyományos viselet beszerzését célozzák. Nem számolhatók el kizárólag a 

szervezet részére tartott programok (például csapatépítés). 

2024-ben 397 pályázat érkezett, amelyből 370 kapott támogatást.  

 

A nemzetiségi kulturális kezdeményezések keretösszege 500 millió forint, 200 ezer és 2 millió 

forint közötti összeg pályázható négy altémában. 2024-ben 1964 pályázat érkezett, amelyből 

981 kapott támogatást. 

 

A nemzetiségi táborok pályázat keretösszege 350 millió forint. A magyarországi helyszínnel 

megszervezett táborok 300 ezer és 3,5 millió forint között, az anyaországban megvalósuló 

táborok 500 ezer és 4 millió forint közötti támogatásban részesíthetők. A diákcsere jellegű 

táboroknál csak a hazai résztvevők költsége nyújtható be az elszámolásnál. 2024-ben 481 

pályázat érkezett és ebből 354 pályázat kapott támogatást. 

 

A pályázati díj 4 ezer forintról 6 ezer forintra emelkedett. 

 

A pályázat véglegesítésének időpontjában a pályázónak nem lehet lejárt és nem teljesített 

beszámolási kötelezettsége nemzetiségi célú költségvetési támogatások jogcímcsoport terhére. 

 

A kifizetéseket igyekeznek a felhasználás idejéhez igazítani. 

 

4. napirend: A kétéves kormánybeszámoló 

Előadó: Héjj Rita kormánytisztviselő, Nemzetiségi Főosztály, Miniszterelnökség 

 

Héjj Rita elmondja, hogy a beszámolók összeállítása az Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért 

Felelős Helyettes Államtitkárság feladata. Jelen beszámoló a 2021. január és a 2022. december 

közötti időszakot fedi le. A beszámoló első fele vonatkozik a Miniszterelnökséghez tartozó 

tizenkét nemzetiségre, a második fele pedig a Belügyminisztériumban készült a roma közösség 
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helyzetéről. A 2021-2022. évi időszakból a 2022. évi országgyűlési választások és azon belül a 

nemzetiségi szószólók megválasztása volt kiemelt jelentőségű. Egyedül a roma nemzetiség nem 

juttatott képviselőt vagy szószólót a Parlamentbe. 

A beszámolóhoz felhasználásra kerültek az Európa Tanácshoz benyújtott beszámolók releváns 

adatai. 

A kormánybeszámoló elfogadása folyamatban van, a tervek szerint az Országgyűlés a tavaszi 

ülésszakban fogja elfogadni. 

A 2023-2024. évekre vonatkozó beszámoló összeállítása is elkezdődött. 

 

5. napirend: Egyebek 

Dr. Fürjes Zoltán helyettes államtitkár biztatja a munkacsoport tagokat az ülésen való 

részvételre, ezzel lehetne erősíteni a felek közötti dialógust. 

Az Európa Tanács Nemzeti Kisebbségek Védelméről szóló Keretegyezménye kapcsán 2024-

ben monitoring bizottság látogatott Magyarországra. A látogatás alapján az Európa Tanács 

oldaláról elkészül hamarosan egy szakértői jelentés, amely alapján a Miniszteri Bizottság 

ajánlásokat fogalmaz majd meg.  

 

Dr. Fürjes Zoltán helyettes államtitkár megköszönte a részvételt, majd berekesztette az ülést. 

 

 

 

 

 

 

 

Hangfelvétel alapján készítette: dr. Tollas Orsolya vezető-kormányfőtanácsos 

Jóváhagyta: dr. Fürjes Zoltán helyettes államtitkár 

 


